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УРОК 25–26. Технологии механической обработки 

конструкционных материалов с помощью 

технологического оборудования.  

Индивидуальный творческий (учебный) проект 

"Изделие из конструкционных и поделочных 

материалов": разработка технологической карты. 

ЦЕЛЬ урока:  

Формирование системных представлений о способах механической обработки 

конструкционных материалах и выборе соответствующих технологических условий 

(выбор материалов, инструментов и технологического оборудования).  

ЗАДАЧИ урока 
Планируемые предметные 

результаты 
 

1) Обобщить и расширить представления 

учащихся о способах механической 

обработки конструкционных материалов. 

2) Формировать представления о новых 

способах и приемах механической 

обработки материалов. 

3) Формировать умения по выбору 

инструментов и оборудования для 

изготовления проектного изделия. 

4) Развивать умения по составлению 

технологической карты проектного изделия. 

 

• исследовать и анализировать свойства 

современных конструкционных 

материалов; 
 

• выбирать инструменты и оборудование, 

необходимые для изготовления проектного 

изделия; 
 

• выбирать материалы на основе анализа их 

свойств, необходимые для изготовления 

проектного изделия; 

 
• изучать приемы механической обработки 

конструкционных материалов; 

 
• выполнять этапы учебного проекта; 

 
• составлять технологическую карту по 

выполнению проекта. 

 

ТИП урока: комбинированный урок (45 + 45 минут). 

ПЛАН урока 

1. Организационный момент                                                          1 мин 

• Приветствие учащихся 

• Проверка готовности к уроку 
 

2. Этап актуализации                                                                      10 мин 

Обсуждение 

доработанных 

проектных 

изделий 

   Возвращаемся к нашим проектам! 

Обсудите с учащимися, кто доработал проектное изделие, кто выбрал 

новое. 

* С какими проблемами столкнулись при выборе своего 

проектного изделия? 

* Что в первую очередь повлияло на ваш выбор? 

* Кто при выборе проектного изделия задумался о том, из какого 

материала и с помощью какого инструмента/оборудования он будет 

выполнять проект? 

 

Этап 

актуализации 

урока совмещен 

по смыслу с 

этапом мотивации 

и целеполагания 
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Именно эти вопросы и будут рассматриваться на уроке по теме 

«Технологии механической обработки конструкционных материалов с 

помощью технологического оборудования». 

Для вашего проектного изделия вы научитесь:  

1) ……………………. 

2) ………………………….. 

3) ……………………………… (учащиеся должны переформулировать 

вопросы, которые только что задавали вы им по отношению к их 

проектному изделию). 

 

3. Этап освоения нового учебного материала                             15 мин 

Механическая 

обработка 

материалов 

Механическая обработка материалов – обработка заготовок из 

различных материалов при помощи разных технологических операций  с 

целью создания изделия заданной формы и размеров (или заготовки  для 

дальнейшей обработки). 

 

Давайте вспомним, какие виды механической обработки древесины и 

металлов вы знаете! 

* Назовите эти технологические операции. 

* Какими инструментами они выполняются? 

* Отличаются ли способы и условия их выполнения при 

обработке древесины и металлов? 

* Знаете ли вы такие станки, с помощью которых также можно выполнять 

эти технологические операции? 

 

Можно также посмотреть видеоролик, в котором технологические 

операции рассмотрены на примере механической обработке металлов: 

 

 

Выводы (из нового материала): 

1) Механическая обработка производится как с помощью ручных 

инструментов, так и с помощью технологического оборудования. 

2) Механическая обработка – 3 вида – обработка резанием (когда 

используется режущий или абразивный инструмент), обработка 

методов деформации или давления (ковка, штамповка, 

прессование и пр.), электрофизикохимическая обработка 

(лазеры, сварка и даже выжигание). 

 

Этого материала достаточно, чтобы обобщить и расширить представления 

обучающихся о способах (технологиях) механической обработки 

материалов. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Материалы ЦОК: 

Урок 433 

«Технологии 

механической 

обработки 

конструкционных 

материалов с 

помощью 

технологического 

оборудования». 

Автор – 

Ярославцева Е. 

 

 

Знакомство с 

новыми видами 

механической 

обработки 

материалов 

(точение и 

фрезерование) 

Фактически знакомство с новыми способами механической обработки 

материалов может производиться в 2 вариантах: 

1) Сначала учащиеся знакомятся со станочными технологическими 

операциями – точение и фрезерование, а потом с устройством и 

принципами работы самих станков (или станка). 

2) Учитель показывает технологическое оборудование (например, 

токарный станок по дереву, токарно-винторезный станок и пр.), 

 



«Технологии обработки материалов и пищевых продуктов». 7 класс  

*Технологии обработки конструкционных материалов 

© Разработано экспертами «Методсовет по технологии» 

рассказывает на его примере устройство практически любого 

обрабатывающего станка – а потом раскрывает особенности 

станочных технологических операций. 

(это зависит от наличия технологического оборудования в классе/школе и 

знакомства с ним обучающихся). 

 

Точение – станочная технологическая операция с целью 

обработки тел вращения резанием. 

Фрезерование – станочная технологическая операция по 

механической обработке заготовки путем продвижения 

вращающейся фрезы в заготовку. Движение фрезы может быть как 

вдоль заготовки, так и в глубь заготовки. 

 

* Сравните станочные технологические операции между собой. 

*Какими инструментами они выполняются? 

* Как движется инструмент при выполнении резания? 

* Какие условия необходимо соблюдать при выполнении 

технологической операции? 

* Какие материалы можно обрабатывать? 

 

4. Организация практической (проектной) работы учащихся      55 мин 

Заполнение 

паспорта 

учебного 

проекта 

 

Проектную работу на уроке рекомендуется начать с заполнения (или 

дополнения) паспорта учебного проекта. Т.к. это только второй урок и 

многие учащиеся только к этому времени смогут выбрать свое проектное 

изделие. 

Переходим от проектного изделия – описанию учебного проекта: 

1. Определитесь, какое проектное изделие вы будете 

разрабатывать. 

2. Напишите обоснование проекта (Какое основное назначение 

изделия? Какие потребности оно удовлетворяет? Для какой 

группы людей или конкретного человека (целевая 
аудитория) создается изделие?) 

3. Определите проблему, цель и задачи проекта. 

4. Опишите продукт проекта и его основные характеристики 

(описание + эскиз). 

5. Заполните паспорт проекта. 

 

Эту работу можно 

провести и в 

конце урока 

после доработки 

эскиза и 

разработки 

технологической 

карты проектного 

изделия 

(удобнее 

затратить на эту 

работу вторую 

половину первого 

урока) 

Практическая  

работа «Выбор 

материалов на 

основе анализа 

их свойств» 

Практическая работа «Выбор материалов на основе анализа их 

свойств» 

Цель: развивать технологические умения по выбору материалов на 

основе анализа их свойств. 

Задание: 

1. Выбрать проектное изделие и проанализировать, из каких частей оно  

состоит.  

2. Подумать, их каких материалов могу быть выполнены разные части  

(детали) изделия.   

3. Заполнить таблицу выбора материалов для проектного изделия 

(пример – светильник).  

(При заполнении таблицы необходимо учитывать разные свойства  

материалов: механические, технологические, декоративные.)  

4. Сделать выводы по итогам работы. 

 

ПРИМЕР таблицы для выбора материалов (на примере светильника). 

Часть 

светильника 
Параметры  Материал Свойства 

Основание, стойка    

Рассеиватель 

(абажур, плафон) 

   

Источник света 

(лампа) 

   

Провода 

электротехнические 

   

 

Можно 

использовать 

пример из Урока 

434 «Выполнение 

проекта «Изделие 

из конструкцион-

ных и поделочных 

материалов»: 

разработка 

технологической 

карты». Автор – 

Ярославцева Е. 
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Практическая 

работа 

«Составление 

технологическо

й карты» 

Практическая работа «Составление технологической карты» 

Цель: развивать умения по выбору материалов инструментов в 

процессе составления технологической карты. 

Задание: 

1. Проанализировать эскиз/чертеж проектного изделия. Определить 

последовательность технологических операций 

2. Начать составление технологической карты с выбора заготовки.   

3. Заполнять технологическую карту по операциям: 1 этап – 1 

технологическая операция, с описанием самой операции, 

технологических условий ее выполнения, используемых материалов и 

инструментов. Желательно – с эскизом. 

4. Готовую технологическую карту обсудите с другими 

учениками/учителем (можно организовать групповую или парную 

работу). 

 

Можно 

использовать 

пример из Урока 

434 «Выполнение 

проекта «Изделие 

из конструкцион-

ных и поделочных 

материалов»: 

разработка 

технологической 

карты». Автор – 

Ярославцева Е. 

Обсуждение 

результатов 

практической 

работы. 

 

Выставление 

отметок за урок 

 

Обсудите с учащимися: 

1) С какими основными сложностями они встретились при выполнении 

практической работы. 

2) На что в первую очередь надо обращать внимание – для грамотного 

составления технологической карты. 

 

Произведите самооценку своей технологической карты и выставите себе 

оценку за урок (отметку надо аргументировать!) 

 

 

 

 

 

 

 

Выставление 

отметок за работу 

5. Объяснение домашнего задания                                                2 мин 

Формулировка 

домашнего 

задания  

1) Вспомните, что называют дизайном изделия, какие стили вы 

знаете. Обсудите с одноклассниками и/или родителями: 

• в каком стиле вы будете выполнять проектное изделие,  

• какие материалы сочетаются между собой,  

• будет ли это влиять – на красоту и на конструктивность/ 

технологичность изделия. 

 

Домашнее 

задание 

направлено на 

дальнейшую 

проработку 

проекта и связи 

со сквозной 

темой года – 

дизайн и 

технология 

6. Этап рефлексии                                                                            6 мин 

Подведение 

итогов урока. 

Обсудите с 

видеоролик из 

урока РЭШ 

 

 

Посмотрите видеоролик о технологических картах и ответьте на 

вопросы: 

*Какие технологические карты вы уже знаете?  

*К какой из них относится технологическая карта, 

составленная вами?  

*Оцените с точки зрения грамотности составления 

технологическую карту, показанную в конце ролика? 

 

 

 

Предлагается 

использовать 

видеоматериалы 

урока РЭШ 

«Технологическая 

документация в 

проекте» 
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7. Заключительный момент                                                             1 мин 

• Завершение урока 

• Уборка рабочих мест 
 

 

 

Электронные ресурсы:  

1. Библиотека ЦОК: урок 433. Технологии механической обработки конструкционных 

материалов с помощью технологического оборудования. Автор: Ярославцева Е. 

https://academy-content.apkpro.ru/ru/lesson/511dd7e6-0464-4fe1-87b7-

609b0b8e5eee?backUrl=%2Fru%2Fcatalog%2F20%2F07%3Fclass%3D07%26term%3D%

25D1%258F%25D1%2580%25D0%25BE%25D1%2581%25D0%25BB%25D0%25B0%25

D0%25B2%25D1%2586%25D0%25B5%25D0%25B2%25D0%25B0  

2. Библиотека ЦОК: урок 434. Выполнение проекта «Изделие из конструкционных и 

поделочных материалов»: разработка технологической карты». Автор: Ярославцева Е.  

https://academy-content.apkpro.ru/ru/lesson/ab907045-c9bd-407c-a11b-

28caccd9d06d?backUrl=%2Fru%2Fcatalog%2F20%2F07%3Fclass%3D07%26term%3D%

25D0%25AF%25D1%2580%25D0%25BE%25D1%2581%25D0%25BB%25D0%25B0%25

D0%25B2%25D1%2586%25D0%25B5%25D0%25B2%25D0%25B0   
 

3. Материалы РЭШ (Российской электронной школы): Технология. 7 класс. Урок 03. 

Технологическая документация в проекте.  

https://resh.edu.ru/subject/lesson/3305/main/  

 

ГЛОССАРИЙ 

 

 Механическая обработка материалов — 

обработка заготовок из различных 

материалов при помощи разных 

технологических операций с целью 

создания изделия заданной формы и 

размеров (или заготовки для дальнейшей 

обработки). 

Точение — станочная технологическая 

операция с целью обработки тел вращения 

резанием. 

Фрезерование — станочная 

технологическая операция по 

механической обработке заготовки путем 

продвижения вращающейся фрезы в 

заготовку (вдоль или вглубь заготовки). 

Станок — технологическая машина, в 

основном используемая в 

промышленности для обработки 

материалов резанием в целях получения 

деталей заданной формы и размеров. 

Технологическая карта — вид 

технологической документации, которой 

описывается последовательность 

изготовления изделия с необходимой для 

этого информацией – размерами, 

технологическими операциями, 

инструментами и оборудованием, 

требованиями к качеству, инструкциями 

для работы. 

https://academy-content.apkpro.ru/ru/lesson/511dd7e6-0464-4fe1-87b7-609b0b8e5eee?backUrl=%2Fru%2Fcatalog%2F20%2F07%3Fclass%3D07%26term%3D%25D1%258F%25D1%2580%25D0%25BE%25D1%2581%25D0%25BB%25D0%25B0%25D0%25B2%25D1%2586%25D0%25B5%25D0%25B2%25D0%25B0
https://academy-content.apkpro.ru/ru/lesson/511dd7e6-0464-4fe1-87b7-609b0b8e5eee?backUrl=%2Fru%2Fcatalog%2F20%2F07%3Fclass%3D07%26term%3D%25D1%258F%25D1%2580%25D0%25BE%25D1%2581%25D0%25BB%25D0%25B0%25D0%25B2%25D1%2586%25D0%25B5%25D0%25B2%25D0%25B0
https://academy-content.apkpro.ru/ru/lesson/511dd7e6-0464-4fe1-87b7-609b0b8e5eee?backUrl=%2Fru%2Fcatalog%2F20%2F07%3Fclass%3D07%26term%3D%25D1%258F%25D1%2580%25D0%25BE%25D1%2581%25D0%25BB%25D0%25B0%25D0%25B2%25D1%2586%25D0%25B5%25D0%25B2%25D0%25B0
https://academy-content.apkpro.ru/ru/lesson/511dd7e6-0464-4fe1-87b7-609b0b8e5eee?backUrl=%2Fru%2Fcatalog%2F20%2F07%3Fclass%3D07%26term%3D%25D1%258F%25D1%2580%25D0%25BE%25D1%2581%25D0%25BB%25D0%25B0%25D0%25B2%25D1%2586%25D0%25B5%25D0%25B2%25D0%25B0
https://academy-content.apkpro.ru/ru/lesson/ab907045-c9bd-407c-a11b-28caccd9d06d?backUrl=%2Fru%2Fcatalog%2F20%2F07%3Fclass%3D07%26term%3D%25D0%25AF%25D1%2580%25D0%25BE%25D1%2581%25D0%25BB%25D0%25B0%25D0%25B2%25D1%2586%25D0%25B5%25D0%25B2%25D0%25B0
https://academy-content.apkpro.ru/ru/lesson/ab907045-c9bd-407c-a11b-28caccd9d06d?backUrl=%2Fru%2Fcatalog%2F20%2F07%3Fclass%3D07%26term%3D%25D0%25AF%25D1%2580%25D0%25BE%25D1%2581%25D0%25BB%25D0%25B0%25D0%25B2%25D1%2586%25D0%25B5%25D0%25B2%25D0%25B0
https://academy-content.apkpro.ru/ru/lesson/ab907045-c9bd-407c-a11b-28caccd9d06d?backUrl=%2Fru%2Fcatalog%2F20%2F07%3Fclass%3D07%26term%3D%25D0%25AF%25D1%2580%25D0%25BE%25D1%2581%25D0%25BB%25D0%25B0%25D0%25B2%25D1%2586%25D0%25B5%25D0%25B2%25D0%25B0
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